



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
18 мая 2023 года

Сегодня мы отмечаем 79-ю годовщину массовой депортации крымских татар Советским Союзом в рамках политики принудительного переселения целых этнических групп, которая привела к гибели десятков тысяч людей. Результаты этой политики проявляются и в том, что происходит сейчас. Сегодня путинские оккупационные власти продолжают подвергать крымских татар репрессиям и преследованию, в том числе по религиозным мотивам, несправедливо арестовывая и заключая в тюрьму сотни людей, а также запрещая крымско-татарские организации. Наши мысли – с Заместителем Председателя Меджлиса крымских татар Нариманом Джелалом, координатором “Крымской солидарности” Сервером Мустафаевым и всеми другими политическими заключенными, несправедливо удерживаемыми российскими оккупационными властями в Крыму. Буквально вчера суд в российском городе Ростове-на-Дону “приговорил” трех крымских татар – Александра Сизикова, Алима Суфьянова и Сейрана Хайрединова, – к срокам лишения свободы от 12 до 17 лет якобы за принадлежность к экстремистской организации. Они должны быть немедленно освобождены.

В других регионах Украины Россия продолжает свои узконаправленные усилия по захвату дополнительной украинской территории с помощью грубой силы. Возможно, осознавая тщетность этих усилий, Россия сеет разрушения повсюду, куда бы она ни направлялась, и делает всё возможное, чтобы увеличить расходы на неизбежное восстановление Украины. Но некоторые моменты совершенно ясны. Во-первых, Россия не может уничтожить дух Украины. Во-вторых, после победы в этой войне Украина поднимется и станет более сильной и яркой, чем когда-либо. И, в-третьих, друзья Украины будут продолжать оказывать ей поддержку, необходимую для того, чтобы это стало возможным.

Россия уже более года осуществляет непрерывные волны ударов беспилотниками и ракетами по городам Украины. В результате этих немислимых нападений были поражены многоквартирные дома, школы, больницы, важнейшие объекты энергетической инфраструктуры и даже гуманитарные организации и автоколонны, доставлявшие помощь тем, кто находится в зонах конфликтов. За ночь Россия выпустила по Украине 30 ракет, в том числе шесть крылатых ракет “Калибр”. Сообщается, что Украина перехватила 29 из этих ракет, и только одна попала в Одессу, хотя в результате ее удара был убит один человек, и двое ранены. Это было девятое подобное нападение на Киев только за этот месяц. Кроме того, 13 и 14 мая Россия нанесла удары по критически важным объектам инфраструктуры в Харькове, Тернополе и Николаеве, лишив граждан Украины доступа даже к самым элементарным предметам первой необходимости. Мы также видели сообщения об уничтожении 8 мая

четко обозначенного склада Украинского Красного Креста в Одессе, где хранилась гуманитарная помощь. Это чудовищно. Уничтожена помощь, которая необходима только из-за неспровоцированного нападения России на суверенитет и независимость Украины.

Однако Украина эффективно оказывает сопротивление. По сообщениям СМИ, 15 мая украинские системы противовоздушной обороны сбили 18 российских ракет, в том числе шесть якобы неудержимых гиперзвуковых ракет “Кинжал”. Это не только спасло бесчисленное множество жизней украинцев, но и продемонстрировало эффективность работы обученных в США украинских военнослужащих с современной техникой. Военные России терпят поражения на всех уровнях: ее войска деморализованы, ее руководство в отчаянии, ее моральный авторитет в международном сообществе подорван, и теперь Украина показала, что даже самому мощному оружию России можно противостоять.

Наряду с физическими разрушениями, причиняемыми Россией, поступают тревожные сообщения о том, что она выселяет еще больше украинских мирных жителей из их домов. Так называемое предложение России эвакуировать мирных жителей из Запорожья и близлежащих городов, якобы для их собственной безопасности, представляется неискренним. Коллеги, очевидно, что самая большая опасность для гражданского населения в ходе агрессивной войны России, независимо от того, остаются ли они в своих домах или бегут, исходит от самих российских войск.

Спустя пятнадцать месяцев после полномасштабного вторжения России мы продолжаем узнавать, как Россия незаконно и насильственно перемещает и депортирует украинских гражданских лиц. Мирных жителей Украины на оккупированных Россией территориях несправедливо задерживают под самыми надуманными предлогами – или вообще без предлога, – и содержат в ужасающих условиях. Этим задержанных гражданских лиц отправляют в исправительные колонии или места содержания под стражей на оккупированных территориях или в глубине России. Многим из них не предъявляют никаких обвинений, что лишает их семьи возможности отследить их местонахождение или обжаловать их содержание под стражей.

Многие из гражданских лиц, удерживаемых Россией, являются жертвами систематических так называемых фильтрационных операций и принудительных депортаций. Среди них – дети, насильственно разлученные со своими семьями. Поступающие рассказы пострадавших повествуют об обычных людях, попавших в кошмарную ситуацию.

Дочь Николая Савченко из Херсонской области рассказала общественной организации “Медиа-инициатива по правам человека”, что “его взяли в плен даже не из его собственного дома, а из дома его соседа, где он играл в шахматы. Российские военные ворвались в дом, завязали им глаза и увезли в багажнике автомобиля. Отец, которому 58 лет, также был похищен 3 апреля 2022 года и не вернулся по сей день”.

Валентин Грищенко из Киева рассказал “Медиа-инициативе по правам человека” о том, как с ним обращались, – цитирую: “Меня схватили на улице 23 марта 2022 года, когда я был волонтером и раздавал гуманитарную помощь мирным жителям”. Он добавил: “Избиения начались после суток заключения, когда один человек бил меня,

другой удерживал, а третий стоял рядом. Похитители не идентифицировали себя ничем, кроме позывных, и только объявили, что они из НКВД и имеют полномочия определять, кому жить, а кому умереть”.

Мы также слышим тревожные сообщения о том, что российские войска удерживают гражданских лиц вместе с военнопленными и жестоко обращаются с обеими группами лиц. Бывший заключенный Игорь Талалай рассказал той же неправительственной организации, что “хуже всего было то, что гражданские лица и солдаты содержались под стражей вместе, без каких-либо различий между ними”. В других случаях Россия, как сообщается, реквалифицировала гражданских лиц в военнопленных на основании их предыдущей военной службы, несмотря на тот факт, что они не были военнослужащими на момент задержания.

Это лишь некоторые из историй тех, кто пережил содержание под стражей российскими войсками. В настоящий момент несколько тысяч украинских мирных жителей сталкиваются с ужасами и неопределенностью, вызванными их произвольным содержанием под стражей в России и в тех частях Украины, которые Россия оккупирует.

России давно пора вывести свои войска из Украины, со всей территории Украины, прекратить свою войну и немедленно вернуть этих мирных жителей в их дома. России давно пора возместить ущерб, который она нанесла в ходе этой несправедливой войны.

10 мая, в качестве шага в направлении возмещения ущерба, наносимого Россией, Соединенные Штаты начали процесс передачи активов, конфискованных у олигарха и друга Путина Константина Малофеева, на благо народа Украины. Эти миллионы долларов, которые связаны с нарушениями санкций Малофеевым, являются первым переводом конфискованных средств для использования в восстановлении Украины. Они не будут последними. США будут продолжать добиваться того, чтобы доходы, несправедливо нажитые с помощью системы, которая создает условия для путинской войны, были направлены на возмещение нанесенного ей ущерба. Это, безусловно, правильно, и мы призываем наших партнеров и союзников предпринять аналогичные шаги.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.